Дидактическая игра "Веселая гусеница" из фетра своими руками для детей 2-3 лет
Описание работы: Предлагаю вашему вниманию пособие из фетра "Веселая гусеница", предназначенное для детей от 2 до 4 лет.
Данное пособие состоит из кружков основных цветов (красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый) на которые пришиты липучки, при помощи которых дети могут собрать гусеницу. Так же пособие можно разместить на плоскости. 
[bookmark: _GoBack]Назначение: Предлагаемое пособие предназначено для изучения детьми цвета радуги, формы, развитие мелкой моторики т.к. в каждом кружочке свой наполнитель.(кофе, манная крупа, гречневая крупа, горох, нарезанные пластиковые кольца, фольга, синтепон)
Задачи игры:
- Развитие зрительного внимания;
- Развитие логического мышления и памяти;
- Формирование мелкой моторики, тактильных ощущений.
- Изучение и закрепление основных цветов;
- Развитие способности анализировать;
- Формирование связной речи.
Варианты заданий:
1. Попросите ребенка показать определенный цвет(красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый);
2. Разложить цвета в определенной последовательности;
3. Собрать гусеницу в определенной последовательности, для этого можно использовать специальные карточки- ориентиры;
4. Попросите назвать последовательность цветов, используя предлоги за, после. около.                                                                                                                          5. Попросить найти самый мягкий кружок, самый твёрдый, самый шуршащий и т.д.

Данное пособие будет полезно педагогам, работающим с детьми дошкольного возраста, а также родителям, имеющих детей дошкольного возраста.
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