                                  Презентация на тему «В единстве наша сила».
Подготовила воспитатель Гречко Олеся Владимировна. МБДОУ д/с 28.
Для общеразвивающей группы (6-7 лет).
 
1 слайд
Ребята,4 ноября празднуется праздник «День народного единства. А что это за праздник ?, я Вам сейчас расскажу.
2 слайд
Еврей и тувинец, бурят и удмурт,
Русский, татарин, башкир и якут.
Разных народов большая семья,
И этим гордиться должны мы друзья!
Россией зовется общий наш дом,
Пусть будет уютно каждому в нем.
Любые мы трудности вместе осилим
И только в единстве сила России!
3слайд
Давным -давно жили на земле русичи
Жили честно, трудились, растили детей
Но вот пришёл недобрый день и час, навалились беды-несчастья, злые напасти на землю Русскую. Пришёл неурожай, а за ним и голод лютый.
4 слайд
В те времена, умер русский царь, и не осталось у него наследников. Этим решили воспользоваться поляки: захватить Москву и поставить править Россией своего царя . Смертельная опасность нависла над землёю русской.
5 слайд
Но нашёлся на земле русской, в краю нижегородском удалой богатырь, добрый молодец Козьма Минин. И росту был не богатырского, но была в нём сила духа настоящего богатыря, сердце пылкое и гордое, ум острый да смелый.  Козьма Минин обратился к народу: « Люди русские! Пришла пора помочь родимой Руси. Спасем нашу милую Родину. Не пожалеем своего имущества, продадим свои дома, отдадим последнее, что имеем, чтобы собрать войско. Поищем человека, который смог бы это войско возглавить.»  Люди отозвались на его слова: богатые люди приносили свое имущество, а бедные отдавали последнюю копейку. Объединился весь русский народ.
В то время поляки уже захватили Кремль. Нужен был воевода и свой выбор нижегородцы остановили на князе Дмитрии Пожарском – о нём по Руси шла добрая слава.
Согласился князь возглавить войско.
6 слайд
Минин и Пожарский привели войско к Москве. Больше двух месяцев они боролись с поляками и победили их. А потом и вся страна была освобождена от непрошенных гостей.
Произошло это 4 ноября 1612 г.
5 слайд
Дмитрий Пожарский и Козьма Минин показали себя отважными воинами и мудрыми полководцами. Народ не забыл их подвиг. На Красной площади в Москве воздвигнут памятник этим мужественным людям. Деньги на памятник собирал народ. На памятнике написано «Гражданину Минину и князю Пожарскому Благодарная Россия».
8 слад
В честь освобождения Москвы от поляков на Красной площади был воздвигнут храм –Казанский собор.
Собор, построенный на деньги Д.Пожарского, был деревянный и сгорел, но потом был построен каменный собор на средства царского семейства и освящен. Он находится на Красной площади.
Вот я и рассказала вам, что произошло на Руси почти четыреста лет назад, о том, как единение помогло россиянам справиться с коварным врагом, избавиться от польского нашествия. Теперь вам понятно название праздника – День Единения России.
9 слйд
Просмотр мультфильма.
10 слайд
Ребята все вы знаете, что столица нашей Родины – это конечно- же Москва.
11 слайд
С чего начинается Родина?
Флаг России
Флаг у нас прекрасный —
Белый, синий, красный!
Белый — мир и чистота,
Синий — верность, небеса,
Красный — мужество, отвага...
Вот цвета родного флага!


     Герб России
Золотой орел двуглавый —
Символ силы, символ славы
И могущества державы.
Храбрый воин на щите —
Он копьем врага разит,
Он Отчизну защитит
И поможет ей в беде!

Звучит гимн.
 Наша страна великая, сильная и красивая. Но страна – это не только леса, поля, реки и города. Страна – это, прежде всего люди, которые в ней живут. Мы с вами россияне. Наша страна сильна дружбой разных народов, её населяющих.  В России проживают представители более 160 национальностей, которые говорят более чем на 100 языках. Много людей живет в нашей стране, много народов, но все они живут единой семьей, помогают друг другу. В каждой национальности есть свои герои- богатыри. И даже в нашем родном городе Гулькевичи.
12 слайд
1 мая 1921 года в городе Гулькевичи в семье рабочего родился будущий советский авиатор, Герой Советского Союза, Дмитрий Александрович Стариков.. За время войны Д.Стариков совершил 479 боевых вылетов, лично сбив 21 вражеский самолет. 
13 слайд
Советский писатель Константин Михайлович Симонов, участвовавший в освобождении поселка Гулькевичи от фашистских захватчиков в 1942 году, стал почетным гражданином города. Одна из улиц современного города носит имя писателя.


14 слайд
3 декабря 1934 года в посёлке Венцы-Заря,  Гулькевичского района родился будущий инженер-исследователь Виктор Васильевич Горбатко. В 1969 году совершил свой первый космический полёт на космическом корабле «Союз-7». Всего он совершил три полета на космических кораблях и орбитальных станциях. 
Вот такие у нас герои в нашем городе. И вы  когда вырастите , каждый из вас может стать героем.
15 слайд
Итак , ребята, «День народного единства», этот праздник больше символизирует не победу, а сплочение народа, которое и сделало возможным разгром поляков. 
Праздник призывает людей не только вспомнить важнейшие исторические события, но и напомнить нам о многонациональной страны о важности сплочения. Он также служит напоминанием о том, что только вместе можно справиться с трудностями и преодолеть препятствия.
 Но, а мы с вами приходим в наш любимый д/с, объединяемся и радуемся жизни вместе и дружим и играем и вырезаем и танцуем. Вот так проходит наш день.
(Развлечение « День народного единства, рассматривание картинок на тему «Народы России», художественно-эстетическое развитие. Аппликация. «Флаг России» коллективная работа, П/и народная игра «Ручеёк» и многое др.)

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!!!
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